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Корисна модель належить до регулювання технологічних параметрів в камері зберігання 
м'яса при низькій температурі. Запропонований спосіб знайде використання в м'ясній галузі та 
інших галузях харчової промисловості, де в технологічному процесі використовують 
охолодження продукту. 

Відомі різні способи управління параметрами в камері зберігання, які відрізняються 5 

контурами та способами регулювання. 
Відомий спосіб автоматичного регулювання температури в холодильній камері, який 

включає контроль її поточного значення, порівняння з заданим та виробіток корегуючої дії 
[Патент Росії № 2079073 С1 RU, МПК F25B39/02, F25B49/02. Схема автоматического 
регулирования заполнения испарителя холодильной машины/ Крутов В.Ф., 1997]. 10 

Недоліком даного способу є неврахування шкідливих наслідків істотного впливу тиску 
холодоагенту на змінення температури, що суттєво знижує динамічну точність управління. 

Найближчим аналогом є спосіб автоматичного управління камерою зберігання, який 
включає регулювання температури в камері шляхом зміни витрати розчину NaCl 
[Автоматизация производственных процессов в мясной и молочной промышленности/ 15 

Евдокимова Г.М., Селевцов Л.И. - М: Колос, 2000. - С. 203]. 
Недоліком даного способу є неврахування шкідливих наслідків впливу контрольованого 

збурення (концентрації розчину NaCl), яке діє на об'єкт управління, що суттєво знижує 
динамічну точність управління. 

В основу корисної моделі поставлено задачу підвищення динамічної точності управління 20 

камерою зберігання шляхом забезпечення інваріантності системи управління до 
контрольованого збурення шляхом його компенсації. 

Поставлена задача вирішується тим, що спосіб автоматичного управління в регулювання 
температури в камері зберігання м'яса включає регулювання температури в камері шляхом 
зміни витрати розчину NaCl, згідно з корисною моделлю, додатково вимірюють концентрацію 25 

розчину NaCl, перетворюють її і, підсумовуючи з поточним і заданим значеннями температури, 
подають на вхід регулятора, причому перетворення здійснюють таким чином, щоб контур 
регулювання температури був незалежним від змін концентрації розчину NaCl. 

На кресленні подано структурну схему запропонованого способу, що реалізується 
наступним чином. 30 

Сигнал поточного значення температури в камері зберігання Т подають на вхід суматора 
поточного і заданого значення температури 1, на другий вхід якого надходить задане значення 
температури Тзд. На виході суматора 1 формують сигнал розузгодження ΔT, який надходить на 
вхід регулятора 2, на виході якого формується керуюча дія U. Керуюча дія U надходить на вхід 
суматора керуючої дії і неконтрольованого збурення fн 3, на другий вхід якого надходить 35 

неконтрольоване збурення fн. Сигнал з виходу суматора 3 надходить на вхід об'єкта управління 
4 - камери зберігання м'яса, на виході якого формується сигнал Т. Контрольовані збурення fк, 
які діють на об'єкт управління 4, подають на корегуючий зв'язок 5, який перетворює цей сигнал і 
подає його на третій вхід суматора 1. Корегуючий зв'язок 5 перетворює збурення fк таким 
чином, щоб забезпечити незалежність контуру регулювання температури від шкідливого впливу 40 

на нього цих контрольованих збурень.  
 

ФОРМУЛА КОРИСНОЇ МОДЕЛІ 
 

Спосіб автоматичного регулювання температури в камері зберігання м'яса, що включає 45 

регулювання температури в камері шляхом зміни витрати розчину NaCl, який відрізняється 
тим, що додатково вимірюють концентрацію розчину NaCl, перетворюють її і, підсумовуючи з 
поточним і заданим значеннями температури, подають на вхід регулятора, причому 
перетворення здійснюють таким чином, щоб контур регулювання температури був незалежним 
від змін концентрації розчину NaCl. 50 
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